



# 大院晒粮,塔内烘干

## ——山东夏粮产后服务见闻

新华社济南6月15日电(记者叶赫)傍晚时分,橙黄色的阳光洒在打理得整整齐齐的麦粒上。今年56岁的鲁北农民邓海生停下手中翻晒粮食的活,和三岁的小孙女商量:“回家吧?”

“不要。”小孙女坐在一片小麦堆上,正专心给麦粒“扒壳”。这是记者近日走进山东省德州市陵城区新城区党群服务中心大院时,看到的场景。除了带着小孙女的邓海生,还有四五名村民在院内分区打理着自家今年刚收的小麦。2400多平方米的大院,被麦粒一块块地“占领”,只留下几条“羊肠小道”用于通行。

新城社区是郑家寨镇辖区内一个新农村社区,社区居民大多都种着几亩口粮田。“一到粮食收获季节,社区内部路就成了‘临时晾晒场’。头几年车不多,不碍事;后来生活好了,车多了,但晾晒粮食成了难题。”新城社区东蔡村村民张秀梅说。

如今,张秀梅的难题有了新解法。根据陵城区委组织部下发的《关于全面开放镇村两级公共区域助力“三夏”生产的通告》,自6月7日起,陵城区13个乡镇(街区)的政府大院、村级组织活动场所大院及文化大院等,共1297处公共区域全面对外开放,优先用于群众晾晒小麦。郑家寨镇党委副书记任晓敏说,7日开始,他们就通过乡镇微信公众号、村级大喇叭广播传达这一消息,并通知管区书记、村支部书记,努力让村民人人知晓。“村民不光能在大院里晒麦子,像邓海生这样带着孩子的,还能把孩子放在党群服务中心里的儿童乐园临时托管,大家都说‘事儿能干了,孩儿能看了’。”

德州市临邑县也全面开放了1525处公共区域供群众晒粮。此外,在临邑街道,记者还看到了他们专门绘制的“晒粮地图”。

“一图胜千言。我们希望地图能帮助有需要的农户,就近、就地进院免费晾晒,不误农时。”临邑街道

党工委书记张万里说。

地图中,不仅有政府机关、便民服务中心,以及各村级党建活动场所、文体广场开放提供的晒粮场所,还有鲁北传化物流产业园、末末家具、新宇塑编等七家辖区企业免费提供的“共享小麦晒场”。

麦在地里不要笑,收到囤里才牢靠。“小农户种的粮食能晾晒、好储存,我们新型农业经营主体的粮食可不一样,还得靠烘干塔、粮仓这些‘大家伙’。”淄博市桓台县后诸村党支部书记于光友说。

桓台县曾在20世纪90年代成为江北第一个吨粮县。2020年,于光友带着后诸村党支部领办了合作社,将全村2000余亩耕地统一种植、管理。粮食种得多了,烦恼随之而来:要是靠晾晒,得铺上千米。而且,晾晒时间需要20天左右,若是遇到下雨,很容易造成损失。

“今年,我们合作社盘活35亩闲置土地,建设了年烘干能力5000吨的粮食烘干塔,以及配套的粮仓、

晒场,总算能把粮食安安心心收回来了!”于光友高兴地说。眼下,粮食烘干设备正处于24小时满负荷运转状态,日夜为合作社及周边的种粮大户提供烘干服务。

为提高粮食产后服务水平,促进节粮减损,山东已建成280个粮食产后服务中心,实现了产粮大县“全覆盖”。这些粮食产后服务中心将积极开展以代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售为主要内容的“五代”服务,落实节粮减损各项政策举措,助力农收增收。

记者从山东省粮食和物资储备局了解到,当前,山东夏粮收购陆续展开,预计今年集中收购期间收购量约为200亿斤。为此,山东强化人员、资金、仓容、仪器设备等保障,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。目前,全省已准备收购资金344亿元、收购仓容240亿斤,建立规模约6亿元的省市县三级粮食收购贷款信用保证基金,能够满足收购需求。



6月13日,村民在阳信县金阳街道办事处办公楼前晒小麦(无人机照片)。

眼下正值麦收季节,山东省滨州市阳信县金阳街道办事处为解决农民晒粮难问题,临时开放办公楼广场等公共区域供农民晒粮。

新华社发(霍向锋 摄影)

## 政府大院“变身”晒粮场

## 倒计时100天,亚洲各队积极备战杭州亚运会

15日,杭州第19届亚运会迎来开幕倒计时100天。除了亚洲体坛霸主、将主场作战的中国体育代表团之外,其余多个代表团也都在积极备战,为在西子湖畔取得佳绩进行最后冲刺。

作为中国代表团在亚洲范围内的最强竞争对手,日本代表团的多数项目早早公布了初选名单。今年4月,日本泳协宣布,参考日本游泳锦标赛和其他赛事成绩,将派出38名运动员参加杭州亚运会。其中最知名的当属池江璃花子,她将参加自由泳项目的角逐。柔道是日本的传统项目,东京奥运会上日本队斩获15枚金牌中的9枚。5月底,全日本柔道联盟公布了亚运会17人名单,东京奥运会男子100公斤级冠军沃尔夫也在其中。

另外,日本代表团参加亚运会的围棋、摔跤、铁人三项、藤球和电子竞技初步名单也都已经公布。值得一提的是,由于下届亚运会在日本爱知县及其首府名古屋市举行,日本电子竞技联盟与爱知电子竞技联盟一起,在名古屋举办了名为“亚运之路”的比赛。

作为亚洲的另一个体育强国,韩国代表团的阵容选拔也在紧锣密鼓地进行当中。由于亚运会延期一年进行,韩国代表团只有少数几个项目的参赛阵容保持不变,多个项目的参赛名单都将根据最新情况进行调整。

刚刚在德班世乒赛斩获女双银牌的申裕斌被寄予厚望。她在接受采访时表示,在世锦赛上与中国选手的交锋让她认识到自身的不足,相比排名,她认为提升自身实力更为重要,希望通过进一步打磨,在即将到来的亚运会上取得不俗成绩。

上一届亚运会的东道主印度尼西亚通过跆拳道项目获得了在雅加达亚运会上的首枚金牌,印尼跆拳道队自然希望在杭州延续这一成绩。队伍教练翁·斯特凡努斯告诉新华社记者,上届亚运会后,这项运动在印尼迅速发展,运动员的竞技水平不断提升,目前队伍的重心已经放在了杭州亚运会。对于运动员来说,当前的关键是在体能方面达到比赛要求,同时保持积极的心态。

“在杭州亚运会上,我们必须拿下奖牌,并向金牌发起冲击。”翁·斯特凡努斯说。

在2021年举行的东京奥运会上,中国香港代表团获得了香港回归以来的首枚奥运金牌,另收获2块银牌和3块铜牌。中国香港代表团团长霍启刚表示,代表团将派出其参加亚运会以来最大规模的队伍。本次比赛,中国香港队在游泳、击剑等项目上均具备冲金实力,各支队伍正合理规划训练和比赛,力争在亚运会前将运动员状态调整至最佳。

中国香港游泳队总教练陈剑虹表示,在亚运会前队伍还有世锦赛、世界大学生运动会、世界青年锦标赛等赛事,密集的赛程要求整个教练组进行科学统筹。

“每位教练分工不同,这就需要他们根据每位运动员的实际情况制定比赛方案。比如我们规定世锦赛和大学生运动会只能二选一,不能让同一位运动员参加两项比赛,否则对备战亚运会影响比较大。每项比赛我们都很重视,当然最重要的还是亚运会。我希望各组教练把训练布置好,把运动周期安排好,把运动员的最佳状态留到亚运会上。”陈剑虹说。

中国澳门代表团在雅加达亚运会上取得1金2银2铜的成绩,武术、空手道等项目是他们的拿手项目。澳门特区政府体育局局长潘永权受访时表示,澳门将派出超过180名运动员参与21个项目的角逐,个别队伍已前往内地及海外积极备战,期望能取得佳绩。

“这段时间运动员在紧锣密鼓地训练中,相信他们可以发挥实力。对于杭州亚运会,我们充满信心。希望一部分运动员能够冲击奖牌,一部分年轻运动员可以获得更多的比赛经验。”潘永权说。

菲律宾将派出约400名运动员参加杭州亚运会,由东京奥运会女子举重冠军伊迪琳·迪亚兹、男子撑杆跳高亚洲纪录保持者蔡华强(又名奥贝纳)等名将领衔,力争突破上届亚运会4枚金牌的成绩。

菲律宾奥委会主席亚伯拉罕·托伦蒂诺说,菲律宾队将在举重、拳击、撑杆跳高、体操等项目上向奖牌发起冲击。蔡华强表示,他期待在杭州亚运会上有精彩表现,并为明年的巴黎奥运会做好准备。(新华社香港6月15日电 执笔记者:韦骅 参与记者:王子江 杨汀 陆睿 汪奥娜 李寒芳 刘锴 吴博文 郝思辉)

## 5月份国民经济继续恢复

新华社北京6月15日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布数据显示,5月份,稳增长稳就业稳物价政策持续显效,生产需求稳步恢复,就业物价总体稳定,转型升级持续推进,经济运行延续恢复态势。

工业生产平稳增长,服务业较快增长。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.5%,比上月回落2.1个百分点;全国服务业生产指数同比增长11.7%,比上月回落1.8个百分点。1至5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.6%,与1至4月份持平;全国服务业生产指数同比增长9.1%,比1至4月份加快0.7个百分点。

市场销售持续恢复,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额37803亿元,同比增长12.7%,比上月回落5.7个百分点;环比增长0.42%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)188815亿元,同比增长4%,比1至4月份回落0.7个百分点。

货物进出口保持增长,贸易结

构继续优化。5月份,货物进出口总额34460亿元,同比增长0.5%。进出口相抵,贸易顺差4523亿元。1至5月份,货物进出口总额167714亿元,同比增长4.7%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比小幅上涨。5月份,全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平。本地户籍劳动力调查失业率为5.1%;外来户籍劳动力调查失业率为5.4%。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,环比下降0.2%。

“总的来看,5月份,国民经济延续恢复态势,转型升级持续推进。但也要看到,国际环境复杂严峻,国内结构调整压力较大,经济恢复基础尚不稳固。”国家统计局新闻发言人付凌晖说,下一阶段,要着力恢复和扩大需求,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,把发挥政策效力、激发经营主体活力和稳定市场预期结合起来,巩固经济恢复向好的基础,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》明确4方面重点任务

新华社北京6月15日电(记者于文静)《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》近日印发,明确建设以节能农机为主的现代设施种植业、以生态健康养殖为主的现代设施畜牧业、以仓储保鲜和烘干为主的现代物流设施等4方面重点任务。

这是记者15日从农业农村部了解到的消息。

据农业农村部有关负责人介绍,近日农业农村部联合国家发展改革委、财政部、自然资源部制定印发《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》,这是我国出台的第一部现代设施农业建设规划,对促进设施农业现代化具有重要指导意义。

据了解,规划包括1个总体规划、4个专项实施方案,部署实施现代设施农业提升、戈壁盐碱地现代设施种植建设、现代设施集约化育苗(秧)建设、高效节水设施畜牧

建设、智能化养殖渔场建设、冷链物流和烘干设施建设等6大工程。

规划提出,到2030年,全国现代设施农业规模进一步扩大,区域布局更加合理,科技装备条件显著改善,稳产保供能力进一步提升,发展质量效益和竞争力不断增强。设施蔬菜产量占比提高到40%,畜牧养殖规模化率达到83%,设施渔业养殖水产品产量占比达到60%,设施农业机械化率与科技进步贡献率分别达到60%和70%,建成一批现代设施农业创新引领基地,全国设施农产品质量安全抽检合格率稳定在98%。

据悉,农业农村部15日在山东青岛召开全国现代设施农业建设推进会。会议明确,各地要强化政策支持引导,通过投资补助、贷款贴息、专项债券、设立基金等多种方式加大投入,引导社会资本积极投资建设现代设施农业。

## 上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在山东青岛举行

新华社青岛6月15日电(记者王凯)上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛15日在山东青岛开幕。全国政协副主席、上合组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席并作主旨讲话。

沈跃跃表示,上合组织始终推动友好合作,走出了富有上合组织特色、契合各国发展需要的民间友好之路。我们坚持落实元首共识,壮大民间友好力量,搭建民心相通桥梁,助力各国共同发展。习近平

主席在党的二十大上指出,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。我们要做“上海精神”的践行者、世代友好的传承者、共同发展的推动者和包容互鉴的促进者,汇聚民间友好力量,拓展国际友城合作,为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献智慧和力量。

本次论坛由上合组织睦委会、中国人民对外友好协会、山东省政府共同举办。

## 滨州裕能化工有限公司废液废气深度处理及资源利用项目环境影响评价公众参与公告

一、建设项目名称及建设内容:  
1.项目名称:滨州裕能化工有限公司废液废气深度处理及资源利用项目  
2.建设地点:滨州市北海经济开发区,滨州裕能化工现有厂内  
3.建设内容:现有厂区内建设1座废液废气焚烧炉,设计废液处理量700kg/h,有机废气处理量8000m³/h,新增焚烧炉、余热锅炉、SNCR脱硝、SCR脱硝、布袋除尘器、引风机等设备,项目建成后可实现对裕能化工厂废液废气的深度焚烧处理和资源利用,其他环保设施依托厂内现有设施。  
二、环境影响报告书征求意见稿全文、公众意见表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径  
查阅本项目纸质报告书和提交公众意见表的方式,可电话咨询(王部长:0543-8603688)或将意见表发至邮箱(wengang.wang@bjynewmtl.com)。报告书征求意见稿全文、公众意见表获取网址: http://www.bynchem.com/  
三、征求意见的公众范围  
项目征求意见的公众范围为滨州裕能化工厂址周边5公里范围内的各单位和居民。  
四、公众提出意见的起止时间  
公众对本项目提出意见的起止时间为2023年6月12日至2023年6月16日。  
滨州裕能化工有限公司  
2023年6月12日

## 遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)  
王力(身份证号:372321196407168958)丢失山东滨州三大祥房地产开发有限公司收款收据贰张,编号:9251321、9251311,金额:834341元,声明作废。  
邹平市三裕物流有限公司鲁MCZ786(黄牌)车辆道路运输证丢失,证号:371626809665,声明作废。  
于孟(身份证号:372323199802212732)丢失与滨州瑞城置业有限公司于2021年2月20日签订的网签商品房买卖合同,合同编号:202102200011,特此声明。

## 滨州市民营经济发展服务中心关于开展民营企业心理咨询和法律援助服务的公告

为加强对民营企业及职工的人文关怀,切实维护民营企业合法权益,营造“让企业和企业家舒服”的发展环境,促进全市民营经济高质量发展,市民营经济发展服务中心启动了“快乐工作·健康生活”心理健康服务进企业活动和“情系民企·暖心护航”维护民企合法权益行动,现将有关情况公告如下:  
一、“快乐工作·健康生活”活动  
服务内容:提供团体和个人心理辅导,开展专家讲座,帮助企业管理者处理员工心理事件,帮助企业

职工理顺情绪、化解矛盾、增进和谐,为企业职工群众预防心理疾病、提高心理素质、培养健全人格、增进心理健康,提供专业心理援助服务,助力构建和谐劳动关系,维护职工队伍稳定。  
服务电话:0543-3327120  
服务邮箱:bkzknny@163.com  
服务地址:滨州康宁医院(山东省滨州市经济技术开发区黄河十二路501号)  
二、“情系民企·暖心护航”活动  
服务内容:接受惠企通服务平

台、热线和邮箱咨询,解答民营企业有关法律方面的咨询,及时发现企业可能存在的法律风险,并指导企业加以弥补;按照预约,每周六上午为企业提供免费面对面法律援助,提供专业法律意见,对法律纠纷提出解决方案建议,对企业的经营决策从法律层面上加以完善,避免风险;为有需求企业提供免费合同审查服务,做好前期预防,增强企业法律意识,引导企业规范经营。  
服务电话:0543-8176267

服务邮箱:my8176267@163.com  
服务地址:山东元格律师事务所(山东滨州市滨城区黄河五路487号5楼)  
三、监督方式  
监督电话:0543-2227197  
监督邮箱:bkzmyfzz@126.com  
工作地址:滨州市民营经济发展服务中心产业服务部(滨州市滨城区黄河五路367号交通大厦2711办公室)